

KEMENES VIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGŐTLEN ÚJSÁG.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Megjelenik minden szombat.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

ELHARANG

18 kor. | Negyedévi 2 kor.

Ártaleshetet: add. ...

Felolvasó szerkesztő:

Huss Gyula

Celldömök, D. 5 m. 5 l. k. utcán, Gombás-ház — Ide-át-
szendők a lapj. szellemi és anyagi részét illetően.

A kivándorlás kérdéséhez.

A washingtoni bevándorlási hatóság által kiadott bevándorlási évi ezidei statisztika szerint 1908. júliustól 1909. júniusig Európából 680. ezer emberrel több vándorolt Amerika sokat ígérő földjére, hogy keze és esze munkájával ott keresse meg kényerét. Ezzel szemben visszavándorolt ugyanide 180 ezer ember, így hát az európai kivándorlási egyenleg 470 ezer ember többlet.

Ha ebben a statisztikában megkeresünk Magyarországot, azt találjuk, hogy ezer bajjal, gondnal küzködő országunk vigan szállítja Amerika felé a helytálló emberanyagot. A mikivándorlási kvótánk ez volt: 89.333 ember. Visszavándorolt ugyanez időben 21.031 ember, összes veszteségünk volt tehát 67.702 ember. Ha már most felgondoljuk, hogy több mint 22 európai ország területéről rekvirálódott a fent ismertetett európai kivándorlási egyenleg, mely összesen 470 ezer embert tesz, akkor tisztán láthatjuk, milyen szomorú ennek az országnak még a viszonylagos gazdasági helyzete is, mert hiszen hiszen egymaga egy évben az összes amerikai kivándorlók egy hatodát szolgáltatja.

Ha már most a terület nagyságát és lakosság sűrűségét is számítanánk az egyes érdekelt államok szerint az a szomorú statisztikai adat még sokkal feketébb színben tünne fel erővesztésünk nagyságát, egyúttal annak eredetét és közgazdasági visszamaradottságunkat.

Mert a kivándorlás kérdése nem közigazgatási kérdés, hanem tisztán közgazdasági. Csúpan a javított viszonyok segítségével való és lehető a közgazdasági intézkedések, minők pl. az országhatárok ellenőrzése, kivándorlási csabítók büntetése stb. de a leromlott gazdasági viszonyok közelette gyakorlati hasznukat tévesztik, amellet semmikép sem liberálisok, mert a szabad ember szabad költözködési jogát megátolni szuronyal vajmi méltánytalan még az esetben is, ha kereset és nem talált jobb megélhetési feltételeit azonnal is képes volna nyújtani a kirendelt állami közeg. A föld amely táplál, marasztja is népét, a termelési erők harmóniába állítása, összeműködésüknek állami és társadalmi megszervezése, ezek azok az intézkedések, mik mellett a kényeret kereső, de a szó szoros értelmében kereső, de nem találó ember aztán nem áll mindenféle felfanggal a törvényes intézkedésekkel ki-

rendelt határszéli szuronyok elébe, csak-hogy mielőbb tuljusson ezen a szomorú országban, mely neki kényeret, megélhetést nem ad.

És mi nem a esendőszuronyt értjük se-
gítő eszköznek hanem egy nagy rezene-
ráló országos munka programot, amelynek keretén belül ezer és ezer féle munkaal-
kalmat támad, minek nyomán munka,
kényer és megelégedettség terem és mi-
sem természetesebb, minthogy akkor a ki-
elégített emberek a társadalmuk nem
indul rajokban az országhatárok felé, hogy
bucsut mondjon ennek a földnek, amé-
táplálni nem bírja,

Szabad préda.

„A bűncselekmény az emberi társadalom testén látható kiütés” — így állapítja meg Paul Conches, a grenobeli egyetem világhírű tanára.

Kétségtelen, hogy a megállapítás nem-csak érdekes, megkapó, hanem elég szemléltető is. Hogy pedig találó, azt szó nélkül elfogadhatjuk. És ha gondolkozunk egy kissé felvehetjük, hogy vajjon mily jellegtek, kiterjedésük a gyógyíthatásuk időtartamához képest hova sorolhatók a

Matild asszony.

Soha sem jutott volna eszébe férjhez menni, az anyja akarta. Vegre maga is beletörődött.

— Jó, jó nem bánom már, mondta egy napon csendesen, hozzatok azt az embert, vigyen el, csináljon velem amit akar.

Gyorsan hadarva mondta ezeket, aztán levetette magát a puha kanapera s álmodozni kezdett. Félig behunyta szemmel bámulta a napsugarakban tancoló porszemeket és sóhajtott:

— Amit ó akar! Egyáltalában mit nyújthat nekem a házaselet, utálom az embereket, a férfiakat. Brutális vad állat valamennyi. Fellázad minden csepp vérem, ha elgondolom, mint jön majd elém szilaj sóvárgással az a bizonyos alak s mint zuzza össze egy pillanút alatt a testemet, a lelkemet. De hát mit csináljak? Nem tudok ellene tovább küzdeni. Megmérgezné a lelkemet s azt kell tűrnöm. Szétfoszlanának a gyönyörű rózsaszínű álmok.

Felugrott a korevetről, odaszaladt a leányzóba sarkában álló kis bőféhér szekrényhez az első fiókból elővett egy fotografiát.

Gyönyörű szöke haj leányfő tűnt elő a képről. A hajfűrtök rendezetlenül omlottak alá a teljesben szabadon levő alabástrom fehér vállakra. A nagy tágra nyitott szemek titkos szerelmi vágyakat tükröztek vissza, az ingerlően pici szá-

hegye kandikált rejtőn. Ph diaa megszégyenítette. Ilyen arcu nő csak minden száz esztendőben egy születik.

A fénykép alján vékony, az arca finomságára való kezesvonalakkal ez a három szócska állott.

Drága Matildjának Helén.

A karton felső részére nagy fekete kereszt volt rajzolva mellette pedig egy datum: júl. 5.

A veendő leány sokáig bámulta a képet, aztán a szelre roskadt. Fejé ráhajította a fotografiára s zokogva mondta el titkos fájdalmát.

— Miért hagyta itt, miért hagyta itt? Te asszony vagy már és tudni tanácsot adni.

Megtartották az esküvőt. A férj olvan volt, mint gondolta Matild. Milen is lehetett volna más. Ha át akarta a sugar termetét ölelni, Matild elugrott. Kerülte a szemé járását s ha csak lehetett elmenekült előle.

— Artatlan természet, gondolta az újdonsült férj. Ez mind az esküvő napján történt.

Mikor este egyedül maradtak megremegett az asszony.

— Csibrák dr. a férj lágy, fuvó'a hangon beszélt hozzá. Letérdelt előtte, kezébe vette a kezét, csókokkal borította el végigcsókolta a karját az ujjak hegyétől fel egészen a domború vállig.

Ó lehunyta szemekkel ült a puhe angol bőrpárnákon s erős fantáziával egy lány édes arcot varázsolt maga elé.

kezden.

— Matild... Édes...

Az ura ki lázban égő szemekkel, sóvárgó ajakkal térdelt előtte csak az édest hallotta. Lágy forróság öntötte el testét, kéj ömlött a torró levegőjü szobában. Felugrott magához ölelte a sikongó asszonyt s csókolt ott ahol érte.

— Nem, nem, hagyjon, tiltakozott az fuldokolva, kérem, könyörögve esengek hagyjon.

A férj nem hallgatott rá még hevesebben szoritotta magához. Összefonódva, dülködve, lassan líhegve fordultak be a nyitott ajtón a másik szobába.

— Leryen esze, hisz a feleségem. Helén, mondotta fuldokolva a viadaltól a férj, de az asszonynak nem volt esze.

A harc megint kitört s még erősebben mint előbb. Az egy erős rántással Csibrák dr. megszuszott a síma padlón s oda vágódott a szoba tulso sarkába.

A feleség fél kezével az ágy támlájára támaszkodva bámulta a lassan feltápaszkodó embert. Összeszorult a torka, nem tudott beszélni.

A férj felállt, megtapogatta a fejét s villogó szemével odapillantott a zitaált külsejű asszonyra:

— Muga örült.

Aztán fogta a botját kalapját s elment hazulról.

III.

Harmadnapra Matild asszony a Budapest felé, robogó gyerovonaton ült. Egyedül volt a

ajtó utján elkövetett rügalmazások és becsület sértések ?

Mert egyet látunk s ez az, hogy ezek a szemmel látható és így érzékelhető kintések már-már ellepték a társadalmi közélet testét. csak látásuk is undort és visszatetazést kelt s tovább terjedésükkel szemben a védekezés nagyon is komoly és radikális igényel.

A társadalmi közélet testéről szölok tudatosan, mert a sajtó következetesen azt hangoztatja, hogy közérdeket képvisel, ebből ir. ezt szolgálja, a szerint bírál és cselekszik s megszorogatva vagy felelősségre vonva képes a legjamborabb arca- cal azt állítani, hogy letagadhatatlan szenzáció hajhászatból vagy egyéb aljas mo- tivumokból eredt közleményei mindig és mindenkor a közérdek megóvására szolgál- ták. Pedig ez az állítás is védekezés merő fallaezia, tudatos megtéveszteni aka- rás. Fehár holló számba megy az es eset, mikor közérdekből kell a sajtónak pisz- kolódni, gyalázkodni, szennyben és szem- mében turkálni; a földre ismerhetetlen célzat, az ok, a miért ez vagy az a cikk megíródott nem más, mint az egyén be-

csak ilyen szenzációra éhes és csak ettől vár élető táplálékot? Avagy magának a becsület fogalmának értékbeni csökkenése, az élet forgatagában devalált elértéktele- nedése? Nem: egyik sem! Hanem az, hogy a büntető kodexunk nem gondosko- dik a becsület hathatós védelméről és hogy a sajtóperekben követelt eljárás hosszadalmasságánál fogva visszariasztja a sértettet, hogy bírói uton kérelesen elég- tételt. Teljesen elhibáztok azok az intéz- kedések, melyek a büntető törvénykönyv- ben a becsületsértésre és rügalmazásra vonatkoznak; alkalmazásuk pedig, mely a panasztól kifejezet vagy tényállítást bírói eljárás elé viszi, hiányos, tökélet en. Az eljárás alapszerzettségéből eredt hosszú- dalmasság pedig valószínűleg megölje a megtorlásra váró elvart elégtétel mód- jának.

Kétségtelen, hogy mindezeket tudja, érezte is a törvényhozás és ezért utasi- totta még 1898 év tavaszán az igazság ügyi kormányt, hogy terjesszen elő egy javaslatot a sajtótörvény átdolgozása tár- gyában. A javaslat tíz éven belül el is készült. Azután megindult a vita. Anket-

vábrá is utópistikus ábránd, jámbor vána- lom. A kit meghurcoltak érezte bár, a martírok szenvedését, a törvény lassu, hosszadalmas, de biztos utjára utasították. A ki a meghurcoltatásban gyönyörködött, az hálát adhatott, hogy ma nem ő került a „közvélemény boncaszatalára“. És a ki meghurcolta, az joggal reménykedett, hogy megújja a herce hureát a meghur- colt, abban hagyja az elégtétel szerzésnek ezt a módját s egykor, valamikor a fő- tárgyaláson megelékszik a nyilatkozattal, hogy „tévés információ alapján“ készült a cikk. Vagyha még lelke igazságáért szomjuhozik megtudhatja, hogy hány ko- ronát ér az ő becsülete.

Ez a becsület a szabad préda szágyn- kedve, arcát kezébe rejtve ott siránko- hat valahol az igazság istenasszony temp- lomának egyik sarkában. N. Z.

UJDONSAGOK.

— A függőlenségi vezérőrflak érlekezlete. A celldömölki választókerület függetlenségi párti vezérőrfelja a mai napon Bedő Dénes kompa- somjemi földrajtközpont érlekezletet tartanak, a melyen küszöbön levő képviselőválasztásokra felhívandó jelölt szemelvére nézve határoznak. A gyűlést Pörkoláb Mihály dr. elnök celldömölki ügyvéd hívta egybe.

— A körházbizottság ülése. A Kemenesaljai körház igazgatósága pénteken délelőtt 10 óra- kor gyűlést tartott. a melyen Pörkoláb Mihály dr. elnök részvételtjes szavakban emlékeztet meg az igazgatóság nemrég elhunyt érdemes tagjáról dr. Wagner Lőrinc apáról Elnök bejelentette, hogy a körház gondnoki állását Heredus Sándoról Merschich Jenő szemellenőr vette át. Folyó ügyek elintézése után a gyűlés délben véget ért.

— A kath. legényegylet mulatsága. A cell- dömölki r. kath. legényegylet műkedvelői elő- adását annak családias jellege oly nagy mérvben személtetővé tette előtűnik, hogy szinte azt gondolhatók volna, miszerint oda más vallásfe- lteleket hívőjészsére tilos volt a bemenet. Fel- tűnik nádton távol maradtak az izraeliták. pedig az általuk rendezett mulatságokon az összes keresztény felekezetek mindig tekintélyes számban vannak képviselve. Megfoghatatlan előtűnik e nagy tar.ozkodás oka, e nem tördomsag akkor, a mikor ez a mulatság az idej farsang bekü- szöntő táncvigalma. Csakis az összes felkaza- tók pártoláshól meríthetnek erőt a műkedvelők a jövőre, tartsaák az izraeliták maguk előtt e jelzőt: Pártoljunk, hogy unkeit is pártoljanak.

Az előadás sikerében az oroszlanrész illeti derék plébanosunkat. Gácsér A. Józsefet, aki a rendezes farsadagos munkáját végezt-, de az összes szereplők méltán osztzkodnak az előadás

gának, jó hírnevének, igen sokszor a hi- telének a megtámadása, pellengére állítása. Nem frázis, hanem egyszerű tény re- gisztrálása, hogy nálunk szabad préda a a becsület.

Az a szemérmetlen cinizmus, mellyel hazugnál hazugabb híreket világzák kürtöl- nek, az a felháborító lelkiismeretlenség- gel határos könnyelműség, mellyel való- sággal „utaznak“ a botrányokban és az a kannibalizmus, mellyel alkalmomadtán emberek, családok legbensőbb ügyeit a nyilvánosság boncaszatalára helyezik és ott a nyilvánosság előtt izekre szagratják, tranchirozzák: valósággal vért felkorba- esoló. Hiába való a sajtó tisztességes munkásainak a tiltakozása, hiába való minden rendőri beavatkozás, a becsület, a meghurcolt, az agyontiprot becsület vé- delmet nem talál s a fekély a kiütés, lassan-lassan ellepi az egész társadalom ábrázatát.

Mi az oka ennek? Az emberi érzések eldurvulása, az idegek elsenyvedése, mely

és ismertetések formájában. A gyakorlati életnek azonban mindehől semmi haszna nem volt. A javaslat csak javaslat maradt. Csirájában meg-írte a kényszerítő szükség parancsolta reform megvalósítását a nagy politika. Politikai célzatot láttak a sajtó rendszabályozásában, eszközt a cél eléré- sében a javasolt mólosítók által. A nagy garral hirdetett gondolat és vélemény szabad nyilvánítás taglójával mérték a ha- lalos csapást az egész javaslatra. Feled- ték, hogy a törvény meghozatalának alkalmi oka van és a hozott törvény nem más, mint alkalmi összefoglalása mindazon ren- delkezéseknk, melyek koronként és esetenként meghatározzák, hogy mit szabad, és mit kell tenni. Feledték, hogy a sajtó- jog reformját az észlelt tulkapások tették sürgetősen aktuálissá s feledték, hogy az érvényben levő törvényes intézkedések erőtleneek, elégte enek. „A gondolat és vélemény szabadság szent és sérthetetlen!“ s agyon volt útve minden szükség, minden kényszerűség.

S a becsület védelme? Maradt to-

szakaszban. Odátmaszkodott az ahlátoz s bá- multa a gyorsan tova tűnő távirószlopokat.

— A drága Helén arcképt ott szorongatta a mezbén s micor végig nézt a hullámzó utcákon folyón kerest a hasadó arcokat. De mind mas volt és ő mar köz: volt a kétségbeeséshez. Az a szafaló tyrtót könnyen leraztt, pedig hány es hany legény vetitemigát a forras termé- tül asszony után.

Látás sietséggel sűrűlt be ille kor egykő- zeli útlethe, vagy borkocsiba.

Sokszor napokig bolyonzott, kergette a vére, közel volt a megőrüléshez s nem fordulhatott senkihez — aki segíthetett volna rajta.

IV.

— Egy napon aztán forduló ponthoz ért a sorsa.

Tudtoltok aztán jöddél, Demeter Bélával. Dalis férfi volt Demeter, aki dacára annak, hogy még alig mult: 28 esztendő, már nevet fővá- rosai hírhel volt. Az asszony ugy e néhezett, hogy a tőrökölésben ez a Demeter, mint pelyhes állu- diák ül a kőben neki, azért egyszerre csak elhú- ra a vasból s a tőr nem göltolt rá. De most ugy talált, hogy nagyon seure való írta lett ebből

a Demeterből Ez is megismerte s családokva szólította meg:

sz. szép úrkörné. Demeter az újságokból értesült a nászról. A becsületés minamur Matild férjére te- relődől, aki Demeternek iskolatársa volt. — Hol az ura? kérdezte. — Nincs itt — Csak nem azt akarja mondani, hogy nincs magával Budapestra. — De azt. Matild, a leány — asszony kacagva felelt. — Tudja modernül csináltak. Mar széjjel mentünk.

Hogyan hogyan nem, másnap, harmadnap újra találkoztak Matild és Demeter. Es Matild asszony már nem találta olyan utálatosnak a férfiakat.

G-ibrák dr két hét mulva találta rá a fele- ségére. Konoly szandika volt el-álni a különös asszonykától, de amikor ez srva borult a nyak- kába es szemérméről biztosította, nem tudott el- lentállni s minden meghozajtott. A Demeterrel való találkozásokról persze nem tudott semmit Csak az hazafias szerelmes odaród ass- zonyt, aki eszdelésesen megváltozott, szerel- mes lett es engedelmese, hű és jó asszony ma- radt, egész a sírig.

Mikor a leány asszonyt válik, ilyen küllő- nös dolgok esznek meg. I. I.

színművét „A fulu rosszat“ adták elő kitűnő sze- reposztással. A szereplők közül Reich Margit Fi- non Rózi szerepében tűnt ki. Játéka hifogastu- lun volt, csak a hangja hagyott egy kis kivanni valót maga után. Peretopics Annus szintén ro- konzenve alakítást nyitott s a két szereplő- játéka jutalmazta az egylet egy-egy virágco- korral. Reich Hona, Szarka s b. is mind megfe- leltek a beljük helyezett várakozásnak, a mit a főszereplők játéka csak fokozott. zugg tapsvi- harral és felt házzal jutalmazta a közönség a műkedvelők farsadósait. A hivatásos színész is magával ragadja a mindig hálas közönséget, de mennyivel őszinteb érzellemmel gyönyörködünk saját iffuságunk játékaiban, akik befejezven napi munkájukat, szorgalmasan tanulnak, hogy nek- künk egy kellemes estét. maguknak az önműve- tes kincset és elismer-sínket megszerezétek. Es előadás után reggelig tartó tánc fejezte be a kel- emes mulatságot

Felülfizettek: Maróthy László dr. 25 K. Szögényi-Marich Ferencné gr. N. N. 20—20 Ráf- el Dénes 10 K, Ostffy Lajos 8 K, Nunkovich- Jánosné, Patyi Jónás, Pálincas Géza, Roh Pál, Schütz Gyula, Szabó Karoly, Takács György, Tóth Gábor, Weisz Kálmán 5—5 K. Móritz Dé- nes dr., Plet Át Ferenc dr. 4—4 K, Baranyai János Güttnam Bódög, Hannig Istvan dr., Het- véssy Elek dr., Karolyi István, László Boldizsár, Lamez Alajos, Mészáros János, Zsoldos Erzsébet, 3—3 K, Baross Imre, Deim Sándor, Deutschbauer

Isiavádó egyesület, vagy az országos egyesülethez, amely készséggel ingyen támogat minden olyan törekvést. Ez egyesület címe: „Országos Általvado Egyesület”, Budapest. IX., Ernő-utca 11-13. sz.

Tisztelet olvasóinknak szolgálatot vélnünk tenni, ha az országzerte előnyösen ismert Küllömenti Klásó Szővelgyintelepre, tulajdonos Caspari Frigyes, Medgyes, Nagyküllő megye, hívjuk fel figyelmet, mely szőlőtelep azokat is jól és lelkiismeretesen szolgálja ki, akik a szőlőfajkiamerőben semmi tapasztalattal nem bírnak. A cég jöhírneve szavatol arról, hogy általa mindenki teljes megelégedésre lesz kiszolgálva.

A Divat Szalon, első és legszebb asszony-ruhákat ajánljuk olvasóink figyelmébe. Minden csokló, a legteljesebb megnyugvással viheti be otthonába, mert a díszes kiállítás, tartalmasság és érdekes díszekben minden kétértelműt igazi jóbarát előtt nyitja ki a kapuját. A Divat Szalon oktatója, segítőtje és mutatója minden asszonynak, minden leánynak és a takarékosnag, a szorgalom, az otthon szeretete, megbecsülése, a gyermekgondozás megkönnyítése és a legnemesebb szellemi szórakozás az, a mivel olvasóit elárasztja. Közleményei fölött nem kisebb izónó, mint Szabóné Nogl Janka örököl és munka-

lárának díma névkorában ott vannak mind-zenk, kik e lappal egvidejűleg — 22 esztendő alatt — lettek az olvasó közösség kedvencei. A divat, melyet magyaros, józan, komoly, a magyar gazdasági viszonyokhoz illő és a mi szellemi fejlettségünkhöz van mérve minden olyan cikke, melynek célja az, hogy a leánynevelést befejezve, köz. tudós, derek háziasszonyokat állítson az otthon elére. Ezeknek szánja az otthon varrott ruha, az otthon készített műtárgy dícsőségét elutván olvasóit az ingyen-szabásúvek, munka-rajzok minden fajtáját és az ingyen mellékletképen megjelenő gyermek napságot, melynek az a célja, hogy fiatal anyok nem csak a gyermekek ruházását könnyen megtanulhassák, hanem hogy gyermekeikkel foglalkozzanak is. A Divat-Szalon dus és értékes közleményeit gyűnyörű képek tarkítják s rendszerén két művészi kivitelű szines divatkép képezi a fűzet tartós borítékát. — A Divat Szalon, kiadóhivatala Budapest, V. Rskü-ut 5 sz. mindenkinek szívesen küld-mutató számot, az előfizetési árak feltüntetésével együtt, melynek csekélysége szinte szembeeső a lap pazar és tartalmas kiállítására mellett. Egész évre 12 kor. felévre 6 kor és negyed évre 3 korona.

8528/1909. tkv
Arverési hirdetemény.
 A celldömölki kir. járásbíróság, mint teleknyúvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kemenesaljai Takarékpénztár végrehajtatonak Wernitz Antal és neje Koloszar Eszter Kemenesmagasi lakos, végrehajtást szövetdők elleni 1800 korona tőkekövetelés és j. rülékai iránti végrehajtási ügyébe, a celldömölki kir. járásbíró-ság területén lévő Kemenesmagasi község határában fekvő nem telekkönyvezett 223 sz. házra és tartozékaira az 1909 évi novemb-er hó 12-ik napján felvett végrehajtási jegyzőkönyv szerfűt 1200 koronára becsült ingatlanra az arverést elrendel-e és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi február hó 21. (huszonegy) napjának délután 9 órájaker megtartandó nyilvános árverésen adtati fog. .

1 Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX tc. 42 §-ában felvett árfolyammal számított és az 1881 évi nov. mber 1 én 3333 sz. a. kelt ig. min. rendelet 8 §-ában jelölt óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi LX tc 189 § értelmében hánypanzenek a bírósághoz elő egyes emelyezes ról kiállított szabályszerű elsmervent ászolgálatni.
 Celldömölki, 1909 évi december 10 én.
 A kir. járásbíróság, mint tkvhatóság.
 HANNIG kir. jhró

Kemenesaljai közgazdasági Hitebank r. t.

áruosztálya Celldömölki



a Magyar kir. államvasutak gépgyaranak ugy a Ganz es Tea részv. társ. motorosztályának kerületi képviselése és mintaraktara.

Floktelepek: Muraszombaton, Sárváron, Veszprémben, Csornán, Dombóváron, Sopronban, es Zalaegerszegen.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, caéplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélneműek és mindenféle gazdasági cikkekéből.

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomására hozni, hogy Celldömölken

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindenemű gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb izlésnek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyisintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkemencék építészel, csatornázások, atalakítások és tartozásai munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészterén eltöltött hosszas gyakorlatnak kezesekednek, — egyedüli törekvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeink is megfelelőhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk.

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók
 Celldömölki, Dömölki-utca.
 Schleichfer Iraz.

Kiadó vendéglo.

Devecserben, a vasúti állomás közelében levő „vasúti vendéglo” 1910 évi Junius hó 25-től kezdve bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos: Fenyves Antal Mav. pályafelügyelő Devecser.

Kiáltatva ezútt érem Pécs 1907
 Bronzérem Veszprém 1904

HEIN MARTON

Székesfehérvár, Kossuth L. utca 2 szám.

Ajánlja saját készitményű hangszereit és dus raktárát u. m.

| | |
|----------------|----------------------|
| Iskola hegedők | 6-8-10 kor-tól felj. |
| Búrmaszónák | 3-5-10 |
| Fuvolák | 2-4-8 |
| Gramofonok | 34-60-70 |

Specialista zongorák hangolásában.



Versenyképes Juhányos árak!

Cimbálmok:

| | |
|------------------------|-------------------|
| Pedal nélküli | 60 kor.-tól felj. |
| Pedalal (szalon cimb.) | 120 |

Hat évi jótállás.

Zongorák:

| | |
|-------------|--------------------|
| Ménes | 600 kor.-tól felj. |
| Platinó | 500 |
| Harmoniumok | 140 |

Hangszerek részletfizetésére is kaphatók Mindenemű hangszerejavítások szakszerűen és lelkiismeretesen eszközöltenek Régi hangszerek megvetetnek és becséreltetnek. Az összes hangszerek alkatrészei kaphatók . . .

Kiáltatva ezútt érem Pécs 1907
 Bronzérem Veszprém 1904.